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Finansal okuryazarlık, hayatta diğer
temel bilgiler kadar önemlidir. 

- John W. Rogers

Araştırma Künyesi
#gundemarastirmalari

Bu araştırma; bağımsız araştırma şirketi AGS 

Global tarafından 28 Kasım – 4 Aralık 2024 

tarihleri arasında Türkiye’nin önde gelen sanayi 

ve ticaret şehirlerinden 231 iş insanının 

katılımıyla gerçekleştirilmiştir.

Gündem Araştırmaları



Görünüş: Dünya Ekonomisi

1. Size göre dünya ekonomisinin genel görünümü 2025 yılında 2024'e göre...AGS GLOBAL

Araştırmaya katılan iş dünyası temsilcilerinin yarısı dünya 

ekonomisi açısından 2025’in olumlu bir görüntüye sahip 

olmayacağını düşünürken, optimistler yaklaşık üçte birlik kesimi 

temsil etmektedir.

29,9%

49,4%

20,8%

Daha iyi olacak

Daha kötü olacak

Kararsızım



Görünüş: Türkiye Ekonomisi

2. Size göre Türkiye ekonomisinin genel görünümü 2025 yılında 2024'e göre...AGS GLOBAL

Söz konusu Türkiye ekonomisi olduğunda ise pesimist eğilimin 

biraz daha ağırlık kazandığı görülmekte olup, Türkiye dünyadan 

ılımlı-negatif ayrışmaktadır. Diğer yandan, optimistlerin oranı 

dünyada da Türkiye’de de aynıdır.

29,9%

58,4%

11,7%

Daha iyi olacak

Daha kötü olacak

Kararsızım



Trump 2.0’a Bakış

3. Size göre Trump 2.0 dönemi dünyayı ve Türkiye'yi nasıl etkileyecek?AGS GLOBAL

İş dünyası temsilcilerinin 10’da 6’sı Trump’ın ikinci döneminin hem dünya hem 

Türkiye açısından olumsuz sonuçlar doğuracağını belirtirken, 5 kişiden biri ise 

hem dünya hem Türkiye açısından iyimserdir. Sadece Türkiye olumlu etkilenecek 

görüşü ise azınlıktadır.

7,8%

10,4%

20,8%

61,0%

Yalnızca Türkiye olumlu etkilenecek.

Türkiye’yi olumsuz etkileyecek, Dünya olumlu etkilenecek

Her ikisi de olumlu etkilenecek

Her ikisi de olumsuz etkilenecek



Siyasi Taraf

4. Size göre Türkiye yeni dönemde hangi siyasi tarafı seçmeli?AGS GLOBAL

İş dünyasının yarısından fazlasına göre Türkiye küresel jeo-politik 

tansiyon yükselirken, tarafsız kalmayı seçmelidir. En çok 

vurgulanan ikinci ve üçüncü seçenekler ise AB ve Rusya’dır.

53,3%

20,8%

16,9%

7,8%

1,3%

Tarafsız Kalmalı

Avrupa Birliği

Rusya- Çin

ABD

Arap Ülkeleri



5. Enflasyonda ve faizlerde kayda değer düşüş bekliyor musunuz?AGS GLOBAL

37,7% 36,4% 20,8%

Katılımcıların 5’te biri sadece faizlerde, çok küçük bir kısmı ise sadece enflasyonda düşüş beklerken, hiçbirinde 
beklemeyenler ve her ikisinde de bekleyenlerin oranları neredeyse eşittir.

Hiçbirinde 
beklemiyorum

Her ikisinde de 
bekliyorum

Sadece faizlerde 
bekliyorum

Sadece enflasyonda 
bekliyorum

5,2%

Enflasyon vs Faizler



Şirketin Yatırım Radarı

6. 2025'te şirketinizin hangi alanlarda daha çok yatırım yapmasını bekliyorsunuz? (Max. 3 cevap)AGS GLOBAL

Katılımcıların neredeyse yarısı şirketlerinin 2025’te «mevcudu 

koruma» eğiliminde olacağını, onu dijital dönüşüm ve ihracatın 

izleyeceğini söylemektedir. Birleşme & satın alma ve yeşil 

dönüşüm ise 2025’te en az ilgi gösterilecek başlıklardır.

48,1%

35,1%

32,5%

24,7%

22,1%

18,2%

14,3%

13,0%

5,2%

Mevcudu koruma

Dijital dönüşüm

İhracat

Kurumsallaşma

Ar-ge çalışmaları

Operasyonel büyüme

İnsan kaynağı

Yeşil dönüşüm

Birleşme- Satın alma



Yetenekleri
Elde Tutma

7a. Size göre şirketiniz 2025'te yetenekli çalışanlarını elinde tutabilecek mi?AGS GLOBAL

Araştırmaya katılan 10 iş dünyası temsilcisinden 

4’ü şirketinin yetenekli çalışanlarını elinde 

tutacağını ifade ederken, üçte biri ise 

kararsızdır.

Evet
41%

Hayır
25%

Kararsızım
34%



Yetenekleri Elde Tutma
Zorluklar

7b. Şirketinizin 2025'te yetenekli çalışanları çekme ve elde tutma konusunda en büyük zorluğu hangisi olacaktır? (Çoklu Cevap)AGS GLOBAL

Araştırmaya göre; 2025’te şirketlerin yetenekleri elde tutma aşamasında karşılaşacağı en 

büyük zorluk yüksek maaş talebi olacaktır. İş-yaşam dengesi beklentileri ve rekabetçi iş 

piyasası ise geriden de gelse diğer önemli başlıklardır.

84,2%

42,1%

42,1%

26,3%

10,5%

Yüksek maaş talepleri

İş-yaşam dengesi
beklentileri

Rekabetçi iş piyasası

Uzaktan çalışma
talepleri

Eğitim ve gelişim
fırsatlarının eksikliği

Hayır
25%



Yetenekleri Elde Tutma
Faktörler

7c. Şirketinizin 2025'te yetenekli çalışanlarını elinde tutmasını sağlayacak en önemli faktör hangisidir? (Çoklu Cevap)AGS GLOBAL

Liderlik ve yöneticilerle iyi ilişkiler ile güçlü şirket 

kültürü ve bağlılık tüm faktörlerin önünde 

yeteneklerin elde tutulmasında en önemli 

faktörler olmuştur.

Evet
41%

63,3%

50,0%

46,7%

46,7%

43,3%

26,7%

Liderlik ve yöneticilerle
iyi ilişkiler

Güçlü şirket kültürü ve
bağlılık

Rekabetçi maaş ve yan
haklar

Çalışanların iş-yaşam
dengesine verilen

önem

Kariyer gelişim fırsatları

Esnek çalışma
imkanları



Asgari Ücret
Beklentisi

8. Yeni yılda asgari ücret tahmininiz nedir?AGS GLOBAL

23.750 TL
Araştırmaya katılanların 2025 yılına ilişkin asgari ücret beklentisi olup, bu 
da yaklaşık %40’lık bir artış öngörüsüne referans vermektedir.

Ort. 
Tahmin



İş Dünyası
Duygu 
Barometresi

10.8%

İştahlı Büyüme
Yanlısı

10.8%

İçe Kapanma –
Daralma

31.1%

Fırsatlar İçin
Tetikte

47,3%

Temkinli Bekleyişe
Devam

Eğilim Tablosu

Araştırmaya katılanların neredeyse 

yarısı şirketlerinin yaklaşımını 

«temkinli bekleyişe devam» olarak 

vurgularken, onu «fırsatlar için 

tetikte bekleyenler» izlemektedir.

9. Şirketinizin 2025 yılındaki eğilimini nasıl tanımlarsınız? (Tek Cevap)AGS GLOBAL



İş Dünyası
Duygu 
Barometresi
İş dünyasının duygularının son 

aylarda dalgalı bir görünüme sahip 

olduğu görülürken, fırsatlara 

odaklanmak ile temkinli kalma 

arasında bir git-gel söz konusudur.

AGS GLOBAL Şirketinizin 2024’ün ikinci yarısındaki eğilimini nasıl tanımlarsınız? 





Araştırmaya katılan iş insanları 2024 
yılında arzu ettikleri tüketim ürünlerine 
«kısmen» erişebildiklerini söylemektedir.

10. Arzu ettiğiniz tüketim ürünlerine 2024 yılında rahatlıkla erişebildiniz mi?AGS GLOBAL

Evet
35%

Hayır
23%

Kısmen
42%

Tüketim Ürünlerine
Erişim



2025 Beklentiler

11. 2025 yılında aşağıdakilerden hangilerini gerçekleştirmeyi veya elde etmeyi planlıyorsunuz? (Çoklu Cevap)AGS GLOBAL

62,2%

36,5%
28,4% 28,4%

21,6%
12,2% 9,5% 9,5% 8,1% 4,1%

13,5%
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Yeni Otomobile
Bakış

11a. Yeni yılda yeni bir otomobile sahip olmayı planladığınızı söylediniz. Tercihiniz hangisi olacak?AGS GLOBAL

10 katılımcıdan 4’ü yeni yılda almayı planladığı 

otomobilinin «konvansiyonel» segmentte olacağını 

söylerken, elektrikli-hibrit düşünenlerin toplamı 2 

kişiden birisini geride bırakmıştır.

23,8%

28,6%

38,1%

9,5%

Elektrikli

Hibrit

Dizel-Benzinli

Kararsızım



12. 2025’te tercih etmeyi planladığınız YATIRIM ARAÇLARI hangileridir?AGS GLOBAL

2025
Favori Yatırım Araçları

Hayır

71.7%

Altın, hisse senedi ve gayrimenkul, 2025 yılında iş dünyası 

temsilcilerinin kadrajına giren favori yatırım araçları 

olmuştur.



Çalışma 
Modeli

Tercihler

13a. 2025 yılında şirketiniz aşağıdaki çalışma modellerinden hangisini uygulayacak?
13b. Siz 2025 yılında aşağıdaki çalışma modellerinden hangisini daha çok tercih edersiniz?

AGS GLOBAL

17,6%
36,5% 46,0%

Tamamen
evden

Tamamen
ofisten

Hibrit

6,8%

56,8% 36,5%

Tamamen
evden

Tamamen
ofisten

Hibrit

Şirket Bakışı Çalışan Bakışı



2025’e Girerken Moral 
ve Ruh Hali

14. 2025'e girerken genel moralinizi ve ruh halinizi nasıl tanımlarsınız?AGS GLOBAL

İş dünyası temsilcileri 2025 yılına dair moral ve ruh halini ortalamanın 

üzerinde puanlamıştır.

3,2 / 5 Puan



Teşekkürler
Gündem AraştırmalarıAGS GLOBAL


